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Muchas veces queremos tejer un trabajo simple y nos encontramos con que no sabemos
con cuántos puntos empezar porque desconocemos las medidas que debería tener la
prenda. Ese es el caso de los ponchos. En este post nos referiremos a los que se tejen en
forma vertical, es decir, comenzando desde el cuello hacia abajo. Son trabajos comunes, y
sin embargo no hay una tabla de medidas que nos oriente respecto de su tamaño.

En base a esto, he elaborado una tabla que espero les sirva de referencia al momento de
tejer un poncho.
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En la tabla van a ver que figura el ancho del escote, el largo del poncho y para los ponchos
con escote “en v”, hay una columna que se denomina “referencia lineal”. Esta columna
muestra el largo que deberá tener la tira de cadenas inicial. Yo siempre recomiendo tejer
una muestra (lo vimos en un post anterior), ya que muchas veces tejemos “a ojo” la
cantidad de cadenas para asegurarnos de que entre nuestra cabeza y no tenemos en cuenta
que este tipo de escote suele abrirse un poco y que el tejido se estira con el uso, por lo que
el poncho nos termina quedando demasiado escotado. Por ejemplo: para un talle L,
debemos tener 60 cm. de cadenas, si en nuestra muestra 10 cm.=13 puntos, entonces
deberemos tejer: 13 * 6= 78 cadenas de inicio (siempre teniendo en cuenta de cuánto es
múltiplo el punto que tejemos, en cuyo caso agregaremos o quitaremos cadenas).

 Antes de comenzar a tejer deben tener en cuenta que la medida del escote que figura en la
tabla es la de un escote cerrado, como el escote de un sweater, es por ello que si quieren
que quede más abierto deberán agregar puntos. Recuerden que, salvo que estén tejiendo
un poncho con escote redondo, al ser en “v”, el escote tenderá a abrirse un poco y no será
tan cerrado como los escotes tradicionales.

Otros detalles a tener en cuenta son:

-La cantidad de puntos para comenzar dependerá de si están tejiendo un poncho para niños
o adultos: los ponchos de niños suelen tener un escote más cerrado para que abriguen
bien, mientras que los de adultos suelen ser más escotados.

-La cantidad de puntos para comenzar dependerá de si están tejiendo un poncho para
verano o para invierno: los ponchos de verano suelen tener un escote más grande que los
de invierno.

-La cantidad de puntos para comenzar dependerá de si llevará cuello o no, y si lleva cuello
si será un cuello alto o a la base: a los ponchos con cuello se les suele tejer un escote más
ancho para que después, cuando se le agregue el cuello, no quede tan cerrado.

El largo del poncho, por su parte, dependerá del gusto de la tejedora. La ventaja de tejer
este tipo de ponchos es que uno puede ir midiéndolo y viendo cómo queda. Lo único que
deben tener en cuenta respecto del largo, es si le van a colocar flecos o no, ya que los
flecos también suman centímetros al largo y muchas veces nos suele quedar el poncho
demasiado largo después de colocarlos.

Por último, en el caso de que el poncho no les quede como ustedes deseaban, no se
preocupen, todo es solucionable, excepto cuando el poncho les quedó demasiado chico de
escote y no les entra,  en ese caso deberán destejer y agregar puntos. Pero si el poncho le
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quedó demasiado escotado, pueden retomar los puntos del comienzo y cerrar el escote
hasta que tenga el tamaño deseado, o bien pueden tejerle un cuello para que sea más
abrigado. En el caso de que el poncho les haya quedado corto, pueden colocarle flecos en
la parte inferior y con eso ganar unos centímetros.

Espero que este post les haya sido útil.

Saludos

Soledad

Compártelo:

Haz clic para compartir en Twitter (Se abre en una ventana nueva)
Haz clic para compartir en Facebook (Se abre en una ventana nueva)
Haz clic para compartir en Google+ (Se abre en una ventana nueva)
Haz clic para compartir en Pinterest (Se abre en una ventana nueva)
Haz clic para enviar por correo electrónico a un amigo (Se abre en una ventana nueva)
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